

Zdroj: Moravskoslezský deník

Datum: 2015-06-22

Nazev: Den **policie**: kluky zajímala technika, holky „oživovaly“ plyšového měďu

Den **policie**: kluky zajímala technika, holky „oživovaly“ plyšového měďu

Reportáž

Ostrava - S mlhavou představou, že asi nic tak „světoborného“ mě překvapit nemůže, jsem vyrazil v sobotu krátce po poledni ke Slezskoostravskému hradu, kde v rámci Dne **policie** připravily zajímavý program všechny složky integrovaného záchranného systému. Za chvíli má začít ukázka nazvaná Zásahová jednotka pronásleduje ozbrojené pachatele. A musím přiznat, že sledovat podobnou akci naživo je ještě akčnější než policejní zásahy, které vídávám při sledování televizní Kobry 11 už pěknou řádku let. Příjezd policistů, zablokování vozidla pachatelů i samotný zákrok trvá jen chvíli. Krátké a řízné povely, pachatelé nemají šanci a za chvíli je spoutané odvázejí. Krátce nato přilétá policejní vrtulník – a to si hlavně tatínkové s kluky ujít nenechají.

Jak „oživit“ plyšového měďu

Mám půlhodinku na prohlídku stanovišť policistů, ale i zdravotnických záchranářů, hasičů a strážníků, Armády ČR a dalších. Velkou část návštěvníků tvoří rodiny s dětmi – a ty zajímá skoro všechno. Kluci si sedají za volant vojenského auta, kreslí a malují či odpovídají na otázky. U stanoviště zdravotníků si mohou vyzkoušet na figuríně masáž srdce nejen dospělí, ale na plyšovém měďovi i ti nejmenší. „Tak jsem ho zachránila?“ ptá se po několika promáčknutích měďova hrudníku odhadem čtyřletá dívka. Zdravotnice přikyvuje hlavou, dívka spokojeně odchází.

Jen málo návštěvníků sobotní akce si nechalo ujít prohlídku stanoviště pyrotechniků.

Pokračování na straně 8

Den **policie**: kluky zajímala technika, holky „oživovaly“ plyšového měďu

Pokračování ze strany 1

„Ptají se hlavně chlapi a kluci. Někdy na různé odborné věci, ale nejvíce je zajímá, kolik stojí pyrotechnický oblek a ty roboty, co při práci využíváme,“ říká pyrotechnik a pro jistotu na tyto otázky hned odpovídá: „Ta výbava stojí hodně peněz. A kolik váží to, co pyrotechnik na sebe při akci navlékne? Samotný ochranný oblek i s rukavicemi má kolem 35 kilogramů, k tomu samozřejmě připočítejte i nějaký ten vercajk, který musí mít s sebou, aby mohl podezřelý předmět, kterým někdy může být nebezpečná výbušnina, zneškodnit. V některých případech využíváme i manipulační tyč. Díky ní máme od nebezpečného předmětu odstup a v případě nenadálého výbuchu ty dva až tři metry mohou zvýšit šanci na přežití,“ vysvětluje pyrotechnik, který přijel z Olomouce.

Co to je musado?

Krátce po půl druhé vystupují na pódium v areálu hradu vojáci, kteří předvádějí musado. Jak vysvětluje jejich velitel, jde o bojové umění, které se začali vojáci v naší armádě učit od roku 1993. Vychází z tradičních bojových umění – karate, juda a boxu. Po několika ukázkách je mi jasné, že můj původní záměr odkoukat některé ze chvatů, hmatů a úderů a případně si je zapamatovat je úkol nad mé síly i chápání.

Policejní pohádky byly lákadlem

Každou hodinu se četly Policejní pohádky, jejichž úspěch dokládal nejen zcela zaplněný sál, ale také dlouhé řady dětí, rodičů a prarodičů, trpělivě čekajících po splnění všech úkolů na kýženou knihu. „A nutno dodat, že zájem byl obrovský – soutěžící si odnesli pět set kusů knih,“ pochvalovala si moravskoslezská policejní mluvčí Gabriela Holčáková.

Foto popis: PROGRAM PRO VŠECHNY. Ukázky policejních služeb, ale také zásahy hasičů, záchranářů, vojáků či příslušníků Vazební věznice Ostrava mohli zhlédnout návštěvníci sobotního Dne **policie**. Už jedenáctý ročník akce dostal podtitul pohádkový. Děti totiž měly poprvé možnost soutěžit o pět set kusů prvních Policejních pohádek.

Foto autor: Foto: Deník/Pavel Sonnek

Foto popis:

Foto autor: Snímky: Deník/Pavel Sonnek a Martin Pleva

Region: Severní Morava

Publikováno: Moravskoslezský deník; Titulní strana; 01

Publikováno: Opavský a hlučinský deník; Titulní strana; 01

Publikováno: Frýdecko-místecký a třinecký deník; Titulní strana; 01

Publikováno: Havířovský deník; Titulní strana; 01

Publikováno: Karvinský deník; Titulní strana; 01

Publikováno: Novojičínský deník; Titulní strana; 01

Publikováno: Bruntálský a krnovský deník; Titulní strana; 01

ID: f447c60e-5abf-4bc3-bf81-b0dd8816d26c